
A  
题目的限制条件现相当于对于每个 ，  是一个等差数列，每个  对应的等差
数列的公差可能不一样。

考虑对于一个 ，存在 ，且  对应的数列在当前  下能够满足题目的限制条件，那
么显然由于  的数列更短且被  所包含，所以  对应的数列在当前  下也能够满足题目的限
制条件。

换言之，每个  对应的合法区间是从  开始的连续一段，如果找到了这个区间，那么可以通过差
分和前缀和轻松维护最终的答案。

对于每个  而言，满足条件的一段前缀一定满足 
，其中这里的

减号代表每一个位置的数分别相减。

如果可以快速求解两段长度相同的序列相减后得到的新序列并且可以快速比较新序列是否相同就可以对
每个  找到最长的满足条件的序列。

考虑采用类似哈希的方式，记一个长度为  的序列  的哈希值为 
，那么将另一个长度也为  的序列  的哈希值与其相减，得

到的结果为 

对于 ，如果它们的哈希值相减是相同
的，那么就代表对应位置可以成为一个等差数列，也就意味着  这个前缀是满足题意的。

类似的可以判断  的这些前缀是否满足题意，直到判断到某一个长度为  的整数
倍的前缀不满足题意，就在其中二分找最后的一个满足题意的位置。

时间复杂度 。

B  
考虑一个序列  中没有出现 ，那么它的 mex 至多为 。

所以对于一个数 ，只需要枚举不包含它的极长连续子序列，并假定这个序列的 mex 是 。统计其中出
现的数字的种类数，再减去  的值就是当前子序列的答案。

上述情况必定能得出最优解，因为对于不包含  的极长连续子序列，如果其 mex 不为 ，那么在枚举到
其 mex 时就可以获得当前区间对应的最优解。

mex 的枚举范围只需要从  枚举到第一个没出现过的数字即可，其它数字必然不可能成为 mex。

考虑  个相同的数字会将序列划分为至多  段极长连续子序列，最多只需要统计  个区间中不
同数字的数目，可以采用莫队，但是有超时的风险。

因为统计的是不同的数字，可以认为某个区间中所有相同的数字之中的最后一个才对答案有贡献。

于是将所有需要统计的区间按照右端点进行排序，每次移动右端点加入新数字时只需要把它当成目前的
最后一个，将它的权值改为 ，并将本来权值是  的倒数第二个相同数字的权值改为 ，这样  间的
权值和就是  区间的不同数字个数。

转化为单点加+区间求和问题，利用树状数组即可在  的时间复杂度内求解。

C  
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 间的连续子序列中  等价于对于所有  有 ，于是将每个数
减去它的下标，问题转化为在至多  次加减操作后求最长的相等子序列。

将一个连续区间的所有数变为相等的最优解是全部变成中位数

如果一个区间  可以在至多  次操作内变为全部相等，那么对于区间  肯定也可以在  
次操作内变为全部相等，于是可以采用双指针来对于每个右端点  找到最远的  满足  次操作之内可以
将区间内的所有数变成相等的。

首先需要动态维护滑动窗口的中位数，可以采用两个 set，第一个 set  放区间内最小的一半数，第二
个 set  放区间内最大的一半数，如果在加入或者删除一个数后两个 set 的大小之差大于 ，那么就从
大小较大的那个 set 中把对应的数移动到另一个 set 中，最后如果 ，那么  中最大的那个
数就是中位数。

假设中位数是 ，最终每个区间变成相同需要的操作数就是 ，其中 
 代表  中的元素和，在修改其中元素时动态维护即可。

D  
对于每个格子 ，如果知道最早覆盖它的矩形是第  个，最晚覆盖它的矩形是第  
个，那么这个格子在某个询问中没有被覆盖的条件就是 。

考虑利用扫描线逐行确定每个格子的 。将矩形分解为  与 
，再建立一棵线段树，线段树的叶子对应这一行的每个格子，对线段树的每个

区间  用两个优先队列维护覆盖当前行标号为  的格子的矩形的最早和最晚编号。

对于Add操作，只需要在下放的过程中在对应线段树区间的优先队列中把矩形的编号加入即可。

对于Del操作，可以采用懒删除的方式，在每个区间中再用两个优先队列用相同方式维护删除的标号，只
要维护  的优先队列队首不是需要删除的标号就可以不用去执行删除操作。

处理完每一行的操作后对线段树 dfs 到每个叶子节点，同时维护涉及到的区间的所有优先队列队首的值
取 max 和 min 的值，到叶子节点的取值就是当前格子的 。

假设行数和列数为 ，预处理时间复杂度为 

统计出考虑所有矩形的条件下被覆盖的格子个数，对于每个询问，原本被覆盖而在询问的条件下没有被
覆盖的格子满足 。

可以将所有格子对  ，所有询问按照  排序，并统计每个询问中相对于不删除矩形的情况下减
少的格子数量。

这些格子满足 ，在排序后可以用双指针的方式加入满足这个条件的格子，同时将 
 位置的权值+1，那么  之间的权值和就是  的格子个

数，用总数减去这个数量就是这个询问的答案。

单点加+区间求和，使用树状数组即可在  的复杂度内完成求解。

E  
假设 ，对于  而言，在  后  并保持不变，对于  而言，在  后 

 并保持不变。

所以对于一个位置 ，必然有 ，

所以 

 与  都好维护，问题来到了如何维护 。
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对于一个固定的序列 ，  是逐段单调递增的，可以维护序列  的一个单调栈，栈内的每个元素控制的
区间长度乘以这个元素的值就是 。

考虑修改操作，可以用 set 去维护这个单调栈，set 里面维护一个 pair 代表单调栈里面每个元素在原序
列里面的位置和这个元素的值。修改操作就可以找到这个元素所在的区间，看这个元素加入 set 以后是
否会改变单调栈的内容，如果会则将 set 的当前区间分裂为两个区间，并且看单调栈后面的元素是否比
这个元素更小，如果是就还需要删除后面的元素。

 的维护相当于将  序列倒过来用相同的方式维护。

每个元素在初始和修改的时候分别最多只会进入 set 一次，所以复杂度为 
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